

宁波学前教育发展蓝图来了

《关于学前教育深化改革规范发展的实施意见》发布

记者 蒋炜宁 通讯员 张士良

宁波市委、市政府近日公布了《关于学前教育深化改革规范发展的实施意见》(以下简称《意见》),从管理体制、小区配套、师资建设等方面,对宁波市学前教育规范发展作出了具体部署,这些硬核举措将保障每个适龄的宁波幼儿进入心仪的幼儿园。

学前教育未来发展总体目标

到2022年,宁波将全面建成覆盖城乡、布局合理、公益普惠、优质均衡、监管完善的学前教育公共服务体系。全市幼儿园教师持证率达到100%,等级幼儿园比例达到98%以上,二级及以上幼儿园在园幼儿占比达到75%以上,全市公办幼儿园在园幼儿占比达到50%以上,公办幼儿园和普惠性民办幼儿园在园幼儿占比保持在90%左右。

到2025年,全市幼儿园教师持证率保持在100%,等级幼儿园比例达到99%以上,二级及以上幼

儿园在园幼儿占比达到80%以上,公办幼儿园和普惠性民办幼儿园在园幼儿占比巩固在90%左右,力争实现普及普惠县全覆盖。

到2035年,宁波将全面建成更加公平、更有质量的学前教育公共服务体系。高质量普及普惠学前教育,区域学前教育优质均衡发展,区域学前教育优质均衡发展,区域学前教育优质均衡发展,区域学前教育优质均衡发展。

哪些措施保障适龄幼儿入园

此次出台的《意见》一大亮点,是理顺了管理体制,要求各区县(市)政府承担推动辖区内学前教育发展的主体责任和管理指导责任,镇乡(街道)政府(办事处)保障幼儿园的建设用地、建设任务等职责。

为回应家长对学前教育“普及普惠”的期待,《意见》明确提出“优化办园结构”,2022年前,全市每年新(改、扩)建公办幼儿园

和普惠性民办幼儿园30所左右,公办幼儿园在园幼儿占比高于50%以上的区县(市)只升不降,常住人口5万以上的镇乡(街道)要有2所及以上公办幼儿园,“鼓励社会力量兴办公益普惠性学前教育机构”,同时,还将统筹规划学前教育特殊教育,创造条件举办特殊教育幼儿园,满足幼儿及家长多样化入园的需要。

如何落实城镇小区配套幼儿园建设

近年来,随着城镇化进程加快和“全面二孩”政策落地后迎来入园高峰,城镇适龄幼儿入园压力增大,而小区配套幼儿园是配置和增加城镇学前教育资源的主要渠道。

为确保城镇适龄幼儿“有园上”,《意见》提出,配套幼儿园与首期建设的居民住宅区要实现规划、设计、建设、验收及交付“五同步”,建成后及时移交至当地教育部门,举办公办幼儿园或普惠性民办幼儿园,不得举办营利性幼儿园。在公办幼儿园覆盖率不到50%

的区县(市),新建小区配套幼儿园应办成公办幼儿园。

普惠性幼儿园怎么健康发展

大力发展普惠性幼儿园是学前教育未来发展的重中之重,这意味着要引导社会力量更多举办普惠性幼儿园,鼓励民办园提供普惠性服务。

《意见》显示,宁波对普惠性民办幼儿园的扶持力度明显加大:要求各地加大财政投入,通过购买服务、综合奖补、减免租金、派驻公办教师、师资培训、教研指导等方式,大力支持普惠性民办幼儿园发展,与此同时,也将办园质量作为奖补和支持的重要依据。

不仅如此,《意见》还要求“新增教育经费向学前教育倾斜,主要用来扩大普惠性资源、补充配备教师、提高教师待遇、改善办园条件、提升保教质量”,此举既兑现了政府发展学前教育的主体责任,也为学前教育资源的扩大提供了最根本的保障。

留在宁波过大年

送你一朵“小红花”



近日,北仑霞浦街道党群服务中心结合企业职工的实际情况和需求,制作了一张“小红花”造型的“留守职工菜单”。“菜单”上罗列了写春联、学插花、品茶道等10多项活动,计划在2月份陆续推出,留守职工打电话报名就能参加。(黄合 贺静丹 摄)

江北: 1000万元支持企业留工优工

本报(记者柯善露 通讯员周斌)近日,江北出台《江北区委关于支持企业留工优工稳增长的若干意见》,涉及近10个部门,政策面向全区企业、重点项目工人、企业员工等领域和人群。为了丰富企业留工员工的春节生活,江北将安排100万元,积极引导他们游江北。江北区文化广电旅游局将在春节期间的指定景点,向留江北外来务工人员免费提供门票。

同时,江北将向在建重点项目市外留甬建筑工人发放民生保供消费券100万元,在指定的零售超市消费,每人每天200元。此外,江北区人社局、区总工会等部门将对春节留在江北的外地一线员工开展慰问,让他们感受到宁波这个“第二故乡”的温暖。针对企业的留工优工保障生产举措,江北将提供1000万元奖励。

葛岙水库首批1262户移民喜选新房

本报(记者余建文 通讯员李露 尚媛)昨天,葛岙水库移民迎来安置房选房大日子。一大早,来自沙桥头、葛岙等村的移民来到奉化锦屏街道西溪村的安置房项目选房现场,满心期盼选好房子。

“知道今天来选房,昨晚一宿没睡,太激动了。”葛岙村的张慧娟有幸成为首名选房者。

因为葛岙水库工程建设需要,自2019年12月起,葛岙、下蒋、沙桥头、排溪等4个村1600余户村民离开故土陆续腾空房子,在外临时过渡。

葛岙水库移民安置房项目一期位于锦屏街道正明村、西溪村,由45幢高层住宅楼组成,共3061套住房,于去年竣工,并配建了1所幼儿园以及沿街配套用房、社区用房、居家养老中心等设施。

葛岙水库工程建设指挥部副总指挥王满召介绍,此次首批安置房选房的移民有1262户,指挥部在去年12月22日完成了摇号选房。“我们按照号码排序,每天安排54户移民选房,整个选房过程持续24天。到春节前,首批移民安置户都能拿到新房子。”王满召说。



冬修水利

葛岙水库是省、市重点水利工程。截至昨天,葛岙水库主体工程施工已完成总工程量的45%。据了解,水库总库容4095万立方米,以防洪为主,结合供水、灌溉、生态等综合利用功能。(陈结生 王文娜 摄)

履新赋能 全新启航

宁海新任村社干部迅速进入“创业期”

本报(记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员陈轶群)昨天,一场燃起干劲的“履新赋能”千人党课在线上举行,宁海县委主要负责人通过同屏视讯形式,给全体驻村“第一书记”、村社专职干部、村(居)务监督委员会主任以及乡镇街道基层干部上第一课,为新任村社干部赋能助力。

到1月10日,宁海县337个建制村、32个社区、82个撤村建居股份经济合作社换届选举工作全面完成。新一届村社两委班子学历结

构、党员占比,新进班子成员、致富带头人等占比显著提升,年龄明显下降,形成了以中青年为主的村社干部结构。

宁海着力做好换届后半篇文章,围绕基层群众急愁盼难之事,整合乡村振兴名师、优秀离任干部、“第一书记”和结对部门单位力量,通过新老结对、联片帮带、定点指导等形式,开启“履新赋能+新老结对”强基行动、“领衔挂帅+组团服务”强力行动、“比镇赛村+精准调度”强效行动,让

村干部尽快进入“创业期”。

在跃龙街道车河社区,新班子一上任就锚定涉及106幢楼、1300余户居民的“老旧小区楼道灯改造”项目,整治“昏暗楼道”。11名班子成员分幢包干,35名在职党员、90余户热心居民快速响应,成立“红扳手”维修队,完成试点小区内32个楼道巡检,目前已改造楼层89个;强蛟镇上蒲村新一届村班子“换届不换挡”,把进度滞后的村枫丘塘整治列为破难的首要工作,第一时间领衔攻坚,带动村

民志愿参与改造行动,仅用30天就完成基础工程。在黄坛镇联溪村、西店镇岭口村、桃源街道下桥村,一个个新任班子“上任即赶考”,凝聚合力推动辖区村庄五年规划、村社干部创业承诺落到实处。

目前,宁海451个村社正如如火如荼地以行动赋能发展。机耕路改造、村庄节点小品打造、美丽庭院升级等252件民生“关键小事”已经落实,区域养老中心、哲园教育等117件群众关心的大事正在启动。

民革宁波市十二届九次全体(扩大)会议举行

本报(记者何峰 通讯员陈佳瑜)昨天,中国国民党革命委员会宁波市第十二届委员会九次全体(扩大)会议举行。会议认真学习传达中央经济工作会议、民革十三届四中全会和中共宁波市委十三届九次全会精神,审议通过民革宁波市第十二届常委会2020年工作报告,并表彰了先进。

一年来,民革宁波市委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,动员全市民革党员干在实处、走在前列、勇立潮头,积极践行“四新”“三好”要求,深入开展“组织建设年”活动,扎实推进思想政治建设,着力夯实组织建设基础,紧扣大局履职尽责,认真履行参政议政职能,各项工作迈上新台阶。

疫情发生后,第一时间号召动员各基层党组织和广大党员积极参与疫情防控,深入开展“三服务”活动,全面助力疫情防控和复工复产。

会议号召,全市民革基层党组织和广大党员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,继承和发扬孙中山爱国、革命、不断进步精神,不忘合作初心,继续携手前进,以更高的政治站位、更强的责任担当、更实的工作举措,积极投身现代化新征程,奋力谱写履职尽责新篇章,为宁波当好浙江建设“重要窗口”模范生和争创社会主义现代化先行市作出新的更大贡献。

民进宁波市七届六次全体(扩大)会议举行

本报(记者何峰 通讯员吕飞)昨日下午,中国民主促进会宁波市第七届委员会第六次全体(扩大)会议举行。会议认真学习中共十九届五中全会、中共浙江省委十四届八次全会和中共宁波市委十三届九次全会精神,传达学习民进十四届四中全会、民进浙江省十届五次全会精神,审议通过了民进宁波市第七届常务委员会2020年工作报告,并表彰了先进。

一年来,民进宁波市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以思想政治建设为统领,以基层组织建设为根本,以履职能力建设为抓手,以助力脱贫攻坚决战决胜为重点,各项工作取得

新进展,荣获“民进全国会史工作先进集体”“民进全国履职能力建设先进集体”称号。在抗疫大战大考中,民进宁波市委众志成城,倾力支援抗疫一线,广大会员坚守担当,立足岗位奉献有为,为打赢“两场”谱写了团结奋斗的精彩篇章。协商建言成果丰硕,民进宁波市委完成民进中央课题一个,并转化为全国政协集体提案。

会议号召,全市民进基层组织 and 会员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,坚定信念,明道笃行,开新局、谱新篇,为宁波当好浙江建设“重要窗口”模范生、争创社会主义现代化先行市作出新的贡献。

宁波市拟提拔任用市管领导干部任前公示通告

经市委研究,决定将拟提拔任用的韩志敏等4名同志予以公示,征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下:

1.反映问题的方式。在公示期限内,任何单位和个人均可通过来

信、来电、来访等形式,向市委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署报本人真实姓名。

2.要求。反映问题要坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。

3.公示时间。从2021年1月14日起至1月20日止。

4.公示联系处室和受理方式
联系处室:市委组织部干部监督室,地址:宁波市鄞州区宁穿路

2001号1号楼,邮编:315066。
举报电话:0574-12380
短信举报:18157412380
举报网站:www.zjnb12380.gov.cn
中共宁波市委组织部
2021年1月13日

拟提拔任用市管领导干部任前公示名单



韩志敏,男,汉族,1966年12月出生,浙江宁波人,民进会员,1986年8月参加工作,在职大学学历。现任宁波市委员会文化文史和学习委员会副主任,拟任市直单位正局级领导职务。



张启表,男,汉族,1967年4月出生,浙江象山人,1994年4月加入中国共产党,1988年8月参加工作,大学学历。现任中共宁波市委统战部副部长,拟提名区县(市)人大常委会主任候选人。



戴凌云,男,汉族,1964年10月出生,浙江宁波人,1991年4月加入中国共产党,1986年7月参加工作,大学学历。现任中共宁波市委统战部副部长,拟提名区县(市)政协主席候选人。



曹杰,男,回族,1969年3月出生,浙江宁波人,1998年2月加入中国共产党,1988年10月参加工作,中央党校大学学历。现任宁波市海曙区财政局局长、党组书记,拟提名区县(市)人大常委会副主任候选人。